

洽谈促合作 文旅添动能

本报讯(记者 陈辛华 魏薇)

七月盛夏,万物并秀,太原古县城“热度”不减。作为山西旅游发展·锦绣太原文旅推介对接活动的重要内容之一,7月27日的文旅产业高质量发展系列洽谈活动吸引了文旅领域众多国内外的企业代表参与。在洽谈区内,大家面对面交流,从自身发展需求出发,携手共商文旅交流合作,共同赋能山西、太原文旅产业高质量发展,扩大文旅“朋友圈”。

此次洽谈活动围绕文旅供给侧改革,以文化、文博、文创、文旅、文产、文投等领域共建共赢为合作主线,汇聚优质文旅企业、文旅投融资机构、知名文旅品牌、文旅服务机构共同展览交流,与各地文旅资源、国内文旅企业实现有效对接。四个洽谈区各有侧重,邀请到包括国内外旅行社、OTA线上服务平台、研学企业、文旅投资集团、智慧文旅企业、酒店集团、民宿品牌、康养文旅企业、IP文创企业、文旅演艺企业等领域的嘉宾,展开多方交流,积极推动地方资源与国内产业资源对接,促成双方达成合作意向。

在文旅产业高质量发展洽谈活动



活动现场 米国伟 王韵菲 摄影报道

中,各地市派出了市场主体供应方,对接省内全链条需求方,围绕供需对接,在新业态、新装备、新产品等方面,碰撞出新的火花。各地知名景区、旅行社、酒店等都纷纷派出代表前来参加洽谈对接。山西宝华盛世国际旅行社派出了负责国内外不同旅游线路的强大团队。山西国贸饭店管理有限公司总经理白永明亲自带队,希望能与外地企业、团队等展开深入交流,了解外地游客的品位

需求,才能作出更符合市场的调整,更好地满足市场需求。

在太原市文旅项目洽谈区,清徐县投促中心的张彬刚刚与深圳市一家旅游投资公司的负责人密切交流。清徐是山西老陈醋的发源地、全国四大葡萄名产地之一、首批国家级休闲农业和乡村旅游示范县。深圳公司看中的,也正是清徐火热的乡村旅游发展前景。张彬和同事们对清徐乡村旅游的优势如数家珍:这里有

争当文旅发展“优等生”的清源水城;有集采摘、民宿、露营等多种业态的清泉山庄;有清德铺、西怀远村、杜村等能体验农耕劳作,感受民俗文化的民俗村落群。

来自北京企业石基环企软件的安东海也在现场积极推介,希望能与大家在智慧旅游信息化服务方面加深合作。

山西龙铁国际旅行社的代表马凤晋则表示希望多与省外、国外的旅行社对接,带领更多的游客了解山西,感受晋文化。佛教文化、晋商文化、黄河文化、红色研学,是马凤晋着重推介的旅游项目,“山西厚重的历史文化,造就了丰富的旅游资源,晋商的大院,五台山、云冈石窟等地的佛教文化,太原的晋祠、网红博物馆等,都是暑期热门研学目的地。”线路设定上更要突出精和专,讲解内容上讲究学识深度和文化厚度,“我们也希望在与外地同行交流中,学习新的服务理念,打造更好的文旅产品。”

聚焦文旅产业升级,打造一批融合新业态、新产品和新旅游目的地的“文旅+”项目。通过此次文旅企业的供需对接,相信我省、我市将不断优化旅游体验,推出更多新的文旅消费产品。

业内专家共话文旅发展新未来

本报讯(记者 张晓丽 刘涛)

见习记者 常文斐)聚焦细分领域发展,共商文旅未来方向。7月27日,在山西旅游发展·锦绣太原文旅推介对接活动中,多位国内相关项目专家及企业代表现场通过分享、路演及项目发布,为与会者带来了文旅产业最前沿的观点和行业动态。

围绕乡村振兴、沉浸式文商旅、度假民宿、露营四大主题,文旅领域规划、运营等方面多位专家以及标杆项目负责人,当日进行主题分享。浙江省建科建筑设计院高级工程师陈安华提出了推动乡村资源转化的特色路径,使乡村旅游资源能够实现由“平凡”到“出圈”;小憩·半日村总设计师、

创始人陈谷带来了话题分享“未来最大的奢侈品就是乡村生活”;浙江佰廊(众安)文旅科技董事长王龙江与大家分享了“全域旅游的必然趋势”……

在项目发布环节,来自国内文旅亲子研学、IP文创、旅行装备、户外休闲、文旅演艺、综合景区等领域的企业代表,围绕文旅新业态如何改变目的地发展

新能源、文旅新消费观念如何营销产业新潮流、文旅新风口如何实现跨界共赢三个核心主题,借助现场项目发布与路演,为与会嘉宾、观众展示了行业前沿发展方向,方便地方资源与其展开精准对接,将国内文化旅游产业链内的优质品牌放置于山西文旅发展生态系统,助力我省文旅产业高质量发展。

“清源水城 点燃激情”欢乐季启动

本报讯(见习记者 孙佳敏 记者 周利芳 通讯员 王亮宏)在泼水狂欢中体验一把畅快淋漓;跟随动漫随机舞会尽情舞蹈;漫步水城街道,还可与cosplay(角色扮演)人偶亲密互动……7月26日,“清源水城点燃激情”欢乐季盛大启幕。

当天下午5时许,中心广场瀑布前已是人头攒动。舞蹈演员身着经典民族服装,轻盈起舞,为游客带来火爆全网的云南哈尼族舞蹈和傣族舞蹈。广场上,泼水“大战”激情上演。水枪、脸盆、水瓢、雨衣“齐上阵”,千余名游客手持各式各样的水具,全副武装,相互泼洒。一时间,欢笑声、尖叫声、泼水声交织,清凉的水花将夏日的炎炎瞬间驱散。

广场南侧的莲花路上,一场别开生面的动漫巡游正悄然上演。马里奥、白雪公主、七个小矮人……一支由经典动漫、游戏和影视角色组成的巡游队伍,与现场的游客们亲密互动,形成一道亮丽的风景线。



千余名游客加入泼水“大战” 图片由清徐融媒提供

傍晚6时,汉服佳人们在市楼街区会聚一堂。她们身着各式华美汉服,迈着轻盈飘逸的脚步,走在熙熙攘攘的市楼柳溪里美食街时,仿佛穿越千年时光,与古老的华夏文明相拥。“作为清徐人,有机会向大家展示

汉服文化,体现对家乡、对水城的热爱,我很荣幸。”身着汉服的志愿者小李说。

与此同时,市楼朋克舞台前星光熠熠,cosplay爱好者们身着精心打造的装扮,与现场的漫迷、游客们挥手互

动,合影留念。随机舞会上,灯光闪烁,众人集聚。当音乐响起,无论是cosplay爱好者,还是初尝舞步的游客,都随着节奏自由舞动,沉浸在欢乐氛围中。此外,“清源水城 点燃激情”欢乐季还精心准备了花旦表演、鱼灯舞、皮影戏、徐沟背铁棍等传统文化表演,在文庙四角亭、廊坊等景点分时段上演。

当夜幕降临,还能在东湖畔观赏到光影璀璨的水景秀。灯光、音乐、喷泉、水幕投影等多种元素结合,水柱在空中交织、碰撞,一幅幅动态的水幕画卷在人们面前徐徐展开。

据悉,本次活动为期三天。活动期间,游客们不仅能在泼水狂欢中感受夏日清凉,还能欣赏动漫舞会、高跷、旱船、皮影戏、快乐五者行等丰富多彩的文化活动,品尝地道的美食小吃。本次活动的举办,为游客们带来了前所未有的欢乐体验,更为清徐县打造文旅目的地和消费新领地注入了新的活力与动力。